

本报开通投诉举报电话3159015,帮外来务工者“要工钱” 农民工遇讨薪难可拨热线维权

本报1月6日讯(记者 刘晓) 距羊年春节还有一个多月,众多外来务工者们正等着早日拿到工钱,回家与家人团聚。然而每到年底,各地都有不少人因为种种原因,迟迟领不到应得的“辛苦钱”。为了帮助这些外来务工者合理合法地领到薪水,本报今日起开通投诉举报电话0533-3159015。如果您正为讨薪问题发愁,或对工资发放、相关政策方面有不熟悉的地

方,都可拨打本报热线反映。据悉,去年12月,淄博市住建局副局长刘超军在调度农民工工资清欠工作进展情况时表示,淄博市建管处在建筑市场大环境下,仍能及时协调,不断完善各项制度,值得肯定。同时,刘超军提出,要继续深入排查,对甲乙双方认可的拖欠数额、拨款计划、应急计划等情况掌握清楚。实行领导挂包负责制,清欠工作是当前的首要任

务,元旦过后,每天必须安排专人值班,发现问题及时解决,确保广大农民工及时足额拿到工资。记者梳理公开报道的讨薪事件发现,由于工程多次违法转包,不少当事人说起自己的讨薪时的最大无奈,就是被来回“踢皮球”。菏泽一位包工头说,去年3月他带领30多位农民工干完了一个装饰活,讨薪时才发现,这个小小的工程经过四次转包,

到他手里时已经是第五手。在结工钱时层层推诿,相互扯皮,欠薪一拖就是一年半。本报开通投诉举报电话,主要是为了通过合法途径,帮外来务工者拿到辛苦钱。农民工讨薪过程中,我们还将邀请主管部门及律师,讲解劳动合同的相关知识,为遭遇讨薪难的朋友支招,并将您的诉求及时传达给有关部门。本报投诉举报电话为0533-3159015。

相关链接

恶意欠薪者将上 全国不诚信网

记者从市住房和城乡建设局获悉,淄博新出台的建设领域农民工工资支付监督管理暂行办法要求,从现在起至2016年12月14日期间,加大建设领域农民工工资清欠力度,凡是建设单位违法发包,施工企业存在转包、违法分包、挂靠等违法行为,将在依法给予处罚的同时,将其违法违规行为记入单位和个人诚信档案,最后汇总至国家住房和城乡建设部,在全国建筑市场监管与诚信信息发布平台公示,在全国曝光。恶意欠薪者将成为全国建筑市场管理部门重点监控和防范的对象,其工程招投标和异地施工都将受到影响。

目前,淄博已初步建立起了市、区县农民工工资发放联动机制,公安、人社、住建等部门开始联动执法,依法严惩恶意欠薪者,凡违反停工整改要求擅自施工的,将依法责令用人单位向劳动者支付劳动报酬,涉嫌犯罪的案件移送司法部门依法严惩。对以非法手段讨薪,甚至以讨要工资为名或工程款为由扰乱社会秩序、危及公共安全和稳定的依法查处,涉及犯罪的依法追究法律责任。淄博市将对拖欠农民工工资案件从快从严依法处理,严厉打击。

11部农民工工资 清欠电话公布

为农民工顺利领到工资保驾护航。建管部门明确规定,农民工工资须在2015年2月10日前确保支付到位,不得以房屋、有价证券、承兑汇票等其它无法及时兑现的方式支付。市直及各区县主管部门建设领域清欠机构农民工投诉受理电话为:市清欠办2302480,张店区2183435,临淄区7180075,淄川区5280532,周村区6421288,博山区4172707,桓台县8217058,沂源县3247376,高青县6982619,高新区15725803099,文昌湖6030022。

高青沂源上周 良好天数最多

本报1月6日(记者 刘晓 通讯员 马梅) 市环保局近日发布上周空气质量情况,各区县良好天数最多的是高青县和沂源县,为4天,桓台县最少,为0天。与去年同比,临淄区良好天数增加最多,为2天,桓台县良好天数减少最多,为2天。

各区PM2.5平均浓度最高的是周村区,为0.138 mg/m³,最低的是临淄区,为0.102mg/m³。与去年同比,临淄区改善幅度最大,为4.0%,周村区恶化幅度最大,为6.3%。PM10平均浓度最高的是桓台县,为0.238mg/m³,最低的是沂源县,为0.072mg/m³。与去年同比,沂源县改善幅度最大,为47.8%,桓台县恶化幅度最大,为91.3%。SO₂平均浓度最高的是桓台县,为.230mg/m³,最低的是沂源县,为0.086mg/m³。与去年同比,沂源县改善幅度最大,为37.3%,桓台县恶化幅度最大,为94.2%。NO₂平均浓度最高的是周村区,为0.086mg/m³,最低的是高青县,为0.059mg/m³。与去年同比,高青县改善幅度最大,为23.7%,周村区恶化幅度最大,为21.1%。

河流断面水质超标情况分别为:张店游淄河张铜北、临淄乌河东沙河、周村孝妇河袁家桥、桓台乌河入预备河处和杏花河博汇桥。重点污染源超标状况:华能辛店发电厂5号SO₂超标,金晶科技1号氮氧化物超标,金晶科技2号烟尘、氮氧化物、SO₂分别超标。

淄博现有农民工近40万,提到返乡不少工人都充满期待 拿回辛苦钱,回家过大年

“现在就想拿着辛苦钱,回家和家人团聚。”30岁的农民工李孟(化名)说出了他的愿望。这朴素的一句话道出了多数农民工的心声。据悉,淄博现有近40万农民工,他们分布在各个区县各个建筑工地。而为了确保他们按时足额拿到工钱,今年,淄博市住建部门多次出台措施,并在近期公布了11部清欠电话,24小时受理农民工投诉。

本报记者 刘晓

近40万农民工 盼着早点回家

记者从市住建局获悉,截至目前,淄博市共有在建工程项目956个,工程单体3026个,建筑面积2727万平方米。要保障这些工程的顺利开工建设,农民工的作用不可替代。据悉,目前淄博市有近40万农民工,他们分布在各个区县各个建筑工地。

4日,记者在淄博火车站见到了正在买票的农民工张先生。“我不会在网上买票,所以拿到工资后,到火车站来买票。”张先生是四川广元人,他和5名同乡在淄博一处工地干活,工资结清后,由于担心买不到票,就到售票厅为自己和工友买了6张回家的车票。

张先生顺利结清了工资并买到了回乡的火车票,此外也有一些人仍在焦急的等待着领到工资尽快返乡。记者了解到,由于工期和天气等原因,目前淄博不少工地工程已完工,外墙等工作也已暂停,不少农民工目前只是干整理建筑材料等工作,“拿回辛苦钱,回家过大年”成了他们最大的期许。



临近年底,淄博部分工地已经陆续停工。 本报记者 王鸿哲 摄

拿到工资后先去买上车票

“我最大的愿望就是领到工资,买到回家的票,快点回家跟家人过年。”6日上午,记者在张店一工地,见到了四川绵阳来的李孟(化名)。李孟说,去年3月,他跟7名同乡第一次来淄博,之前都是在陕西、安徽等地打零工,经熟人介绍,他们来张店的一处

工地干活,到现在已经10个多月了。李孟说,前几年在其他地方打工时,有过工资被拖欠的情况。“今年的活基本都干完了,还剩下一些外墙的活,最近天气冷没法做,就在工地上收拾收拾材料,准备拿到工资以后回家。”李孟笑着说,工地

一位领导告诉他,这周末就发工资。“有8万多元,现在就想拿着辛苦钱,回家和家人团聚。”

老家临沂的赵新伟在淄博另一处工地干活,他的工作已经在上周全部结束了,并且顺利结清了工资,他准备等同乡都拿到工资后一起回家。

淄博出台多项措施帮农民工讨薪

2014年12月,《淄博市建设领域农民工工资支付监督管理暂行办法》出台,淄博市建设领域农民工工资将实现按月发放,工资会直接打入农民工个人银行卡上,实现农民工工资月清月结。淄博市建管处相关人士表示,这一做法将有效解决拖欠农

民工工资问题,并避免农民工携带现金返乡的风险。元旦前,淄博市建管处下发了《关于做好元旦春节期间建筑业农民工工资清欠工作的通知》,要求建设(开发)单位对所投资建设的工程项目工程款拨付负全责,在拨付各类工程款时,须优先支

付农民工工资,农民工工资款项应在1月20日前确保支付到位。

此外,淄博市各区县建管处(局)还公布了24小时投诉热线。从元旦开始到春节前,将落实专人值班,保证24小时通讯畅通,确保及时处置各类可能发生的突发事件。

淄博通报去年建设监理资质核查情况,25家监理企业被扣分 4名项目总监“吃红牌”一年

本报1月6日讯(记者 臧振) 6日,淄博市住建局通报了去年全市建设监理资质动态核查情况。在核查的41家监理企业中25家被扣分。存在问题较多,考评得分较低的4名建筑项目的项目总监被暂停房屋建筑工程监理业务一年。

本次动态核查共检查淄博市监理企业37家,外地进淄监理企业4家,抽查65个监理现场(5家专业监理单位未抽查在监项目),包括住宅、公建、厂房、安置房、村镇工程、市政工程等。主要检

查了企业技术力量、市场行为、企业规范建设、现场项目监理机构人员配备及履职、监理资料整理等情况。同时,对区县监管部门的监理市场监管工作进行了督查。

通报指出,近几年,各区县主管部门对监理市场的管理水平逐步提高,监理企业整体素质明显提高,现场监理也逐步规范。然而,个别区县招标、备案环节对监理企业审核把关不严,监管工作仍存在较大差距。部分企业技术力量和基本制度建

设达不到监理企业资质规定要求,部分项目总监不到岗,专业人员配备不合理,监理项目部履职能力不强。此外,外地进淄监理企业现场监理工作差距较大,部分缺乏对项目部的有效管理,现场监理人员不足,监理履职能力差,并存在提供虚假从业证书问题。

针对检查情况,通报了处理意见。注册监理工程师未达到资质规定标准或在注册监理工程师数量较少的6家监理公司,限期改正,整改期间不得承接工程

监理业务。存在问题较多,考评得分较低的淄博金信建设监理有限公司监理的颐中山水缘项目、青岛建设监理研究有限公司怡康嘉苑项目部、淄博逸然工程建设监理有限公司监理的博山区书香花苑项目、淄博泰山建设项目管理有限公司监理的名筑商场项目,限30日内改正。4名项目总监在2014年12月30日前不得承接新的房屋建筑工程监理业务。逾期整改不合格的,对项目部全部人员从业资格重新考核认定。